

(二)就此研究可作
本校建教合作方案之開始。
(三)可以此作為華岡實業公司子公司的華岡海產公司發展之基礎。
四、將研究蒐集資料及實物，在慶祝建國六十週年「華岡博覽會」展出。
(由請關世傑先生為臺海研究會主任委員，程光裕、炳楠、楊仲揆、姚人。
此二項比賽，畫

法類的字體、款式、紙張及大小均不拘，攝影類也不限制彩色、黑白、格式及大小。
書法及攝影各設有獎金五千元，第一名可得獎金一千二百元，第二名一千元，第三名八百元，第四至九名各可得三百元，第十名二百元。
凡有意參加的同學本月廿五日前

欲報名者從速

【本報訊】中油公司委託本校研究「臺灣鄰近島嶼與我國之歷史關係」專題，本校創辦人張其昀博士已於本（九）月十日中午假慈孝堂邀約國內有關歷史、地理、氣象、地質、海洋學各專家集會研究。鴻禧、薛繼壩、梁讚雄先生等為顧問，會中決定：（一）由各有關學系及研究所針對研究專題，分門別類作攝影賽。

中油委託本校
邀集專家研究

臺灣近嶼我之史關於國與島鄰

社址：中國文化學院

電話：八八六一四二轉
聯銘絲局

華夏導報

(刊校) 品賣非
宋：人行發
鄭：長社
編王發
行發

中華民國五十七年十月十日創刊 第四〇〇號

城區日間部
上體育課

，由創辦人張其昀
博士調派至該室擔
任專任助教。

劇情雋永的影片，
訂今晚在大禮堂故
央兩場，故央寺開

【本報訊】本校夜間部體育社的同學在本(九)月十四日所舉行的臺北市

繼續藏書 · 繼續捐贈

愛好音樂者福音 美新處贈書本校

逕至訓導處課外指導組報名。
該比賽之獎金將於十月五日週會時頒發，優秀名單在本報發表，並將優秀作品刊登於美哉中華畫報。
區部二年級同學每週須到華岡上體育課乙次。三年級同學因每週祇有體育課一節，故每兩週須到華岡上課乙次。

今晚電影
「落花怨」

七獎學金申請人待

【本報訊】本校現有數項獎學金，待本校學生申請。
(一) 省教育會互助金。
(二) 幼獅股份有限公司獎學金。
(三) 主計獎學金。
須修習主計學科兩門以上者。
(四) 大陸來臺學生清寒獎學金。條件須為海外來臺登記單身無依，平均達
七十五分以上。
(五) 臺北市私立英基基金會獎學金。
限化工系造紙組學生，成績八十分以上，操行七十分以上。
(六) 繼明法師獎助學金。須皈依三寶，信佛教青年，操行及學業成績八十分以上。
(七) 開平縣同鄉會獎學金。

【本報訊】本校夜間部體育社的同學在本（九）月十四日所舉行的臺北市中山區第四屆運動大會中，大放異彩，創下輝煌的賽績，使得本校再度博得佳譽。

健兒們不但榮獲了團體總錦標社男組田徑賽亞軍，而且個人成績亦有突出的表現，在多項比賽中獨佔鰲頭。社男組方面有國貿及鉛球雙料冠軍，社四謝及司徒高冠軍。

中 山 區 運 動 大 會

(二)就此研究可作
本校建教合作方案
之開始。
(三)可以此作爲華
岡實業公司子公司
華岡海產公司發
展之基礎。
四將研究蒐集資
料及實物，在慶祝
建國六十週年「華
岡博覽會」展出。
(五)請關世傑先生
爲臺海研究會主任
委員，程光裕、張
炳楠、楊仲揆、姚
人。
此一項比賽，書
學本月廿五日前，同
凡有意參加的同
法類的字體、款式
、紙張及大小均不
拘，攝影類也不限
制彩色、黑白、格
式及大小。
書法及攝影各設
比賽將於九月廿
七日至三十日在大
義館五樓公開展出
，於十月一日由書
有獎金五千元，第
一名可得獎金一千
二百元，第二名一
千元，第三名八百
元，第四至九名各
包括莊嚴、郎靜山
、史紫忱教授等十
名二百元。
可得三百元，第十
人。
存。
賣。
想。
育。
甫告退休的體育教授朱重明，日昨將其價值二十餘萬元，
共計一千七百餘冊的體育藏書捐贈本校。
本校創辦人張其昀博士爲答謝朱教授，特闢重明堂，另
編朱重明文庫以資紀念，重明堂落成典禮，已於本（九）月
十五日下午四時在本校大成館三樓舉行，由張創辦人親自
主持。與會的體育界人士有郝更生，鄭煥軒等多人。
朱教授獻身教育四十餘年，爲國內知名的機械操運動權
威，曾先後執教於北大、臺大等，其夫人楊惠敦女士是抗
日期間爲八百壯士獻旗之女童車，她亦在場觀禮。致詞中
她感極哭泣的指着後面的書庫說：「這就是我先生全部的
財產，如今他把全部財產都捐獻出來，略表我們對體育教
育。」

17

朱老先生・愛護本校

生僑們

好一個中秋·見不着明月

隔洋過海求學

獲得別種呵護

的華岡十一點時却雲消霧散，月兒款款的露出半面臉，見大地的全圓。

躲在華樓緊欲賞月的僑生們，於此時雀躍的奔出，整個華岡靜悄悄的全屬他們所有，望着懸在天上的那輪皎潔月，心中倍增感觸，家！隔洋過海的家！哦！

不！不見周圍這些可愛的朋友？雖離開了家的溫暖，却得到另一個大家庭的愛，膜拜令我迷醉的月色，他們披着月光走上了山。

▲博愛樓的王伯伯，在他那間斗室裡，手持清茗一杯，耳聽電晶體播出的平劇，不亦樂乎，閉着眼，似乎將往事溶於清唱裡，那年中秋，小玉兔，大月餅，八仙桌，豐采肴……。「王伯伯，好大的雨氣死我們了！」猛然被從雨中回來的女娃嘰喳聲驚醒，見他一臉困惑，似有些茫然不知身何在。

▲華岡美僑區的美僑也過中秋嗎？威廉先生手持着月餅表示，他認為中國的中秋節是很有意義的節日，但是對於傳說中嫦娥奔月的故事却覺可笑而荒謬，由於他身為軍人常年漂泊，對於中國名諺：「每逢佳節倍思親」已淡然，更由於中國人的中秋，對他們來說只是每個月必然的一次月圓而已，因此他們並無特殊的感受。（蘭）

▲中秋之夜，由於天公不作美，華岡自下午七時起就籠罩在傾盆大雨中，別說皓潔的明月看不見，就連走出門的雅興也一掃而空，原想登高賞月的一群背井離鄉的大青館新生，泰半呆在寢室裏望着桌上的月餅、柚子邊談邊吃着。

▲中秋夜的百花池雖然浸霪在大雨中，卻仍可見幾對熱情洋溢的青年情侶，躲在屋簷下邊吃邊低語着，雨大情更濃，使得這百花池亦染着中秋的氣息。（萍）

正式成爲該校博士班研究生，研究所第三屆校友黃淑慎，已在美

試，研究題目是「元代的散曲」。中文系講師趙汝真已於本月十

日結婚了。趙汝真是本校中文研究第六屆畢業生。

▲海洋系畢業同學李昭興、涂廣、蔡敬弘參加南中國海探測工作

進行探測工作。第一谷停留四天，十日前往菲律賓。

進行探測工作。第一谷停留四天，十日前往菲律賓。

校友動態

萬象

華岡

▲好一個中秋、雲霧、雨絲，却見不到那一輪皎好的月。

各類多采的節目，由於山雨來襲紛紛取消，籠在雨中

紛取消，籠在雨中

左上：

新月畫頁



當您坐車回家的時候，何不順道晴園下車？

晴園對面的凌雲藝苑有本校美術系教授胡笳的

畫展。圖爲胡笳教授所展出的畫展部分。

右下：

「秀才不出門，能知天下事。」難怪一大早

閱覽室就擠滿了人，圖爲同學看報擁擠情形。

「書中自有黃金屋，書中自有顏如玉。」中

秋節的前夕，閱覽室內仍然座無虛席。

